

61/NB/μτ

Αθήνα, 06 Νοεμβρίου 2007

Προς

κ. Χρήστο Φώλια
Υπουργό Ανάπτυξης
Λ. Μεσογείων 119
115 26 ΑΘΗΝΑ

- Κοιν.: 1. κ. Μιχάλη Καραμανή
Πρόεδρο ΡΑΕ
2. κ. Ιωάννη Θεοδωρακόπουλο
Δ/ντα Σύμβουλο ΔΕΣΜΗΕ ΑΕ

ΘΕΜΑ : Μελέτες ΡΑΕ/ΔΕΣΜΗΕ για τις δυνατότητες ένταξης και λειτουργίας αιολικών σταθμών στο διασυνδεδεμένο δίκτυο

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Ο Σύνδεσμός μας πληροφορείται ότι ολοκληρώνονται μέχρι τέλους του έτους οι μελέτες που έχουν ανατεθεί από τη ΡΑΕ και το ΔΕΣΜΗΕ στο ΕΜΠ και το ΚΑΠΕ, για τον προσδιορισμό, μεταξύ άλλων, της τάξης μεγέθους της συνολικής ισχύος αιολικών σταθμών που μπορούν να συνδεθούν στο διασυνδεδεμένο δίκτυο και να λειτουργήσουν με παράλληλη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του ηλεκτρικού συστήματος (Ανακοίνωση ΡΑΕ 07.06.2007).

Είναι προφανές ότι τα τελικά αποτελέσματα των ως άνω μελετών θα έχουν καταλυτική σημασία, τόσο για το μέλλον και τον προγραμματισμό των αιολικών επενδύσεων στη χώρα μας, όσο και για τον αντίστοιχο προγραμματισμό από το Υπουργείο Ανάπτυξης και το Διαχειριστή του Συστήματος των αναγκαίων μέτρων και έργων που θα υποστηρίξουν την περαιτέρω διείσδυση των αιολικών σταθμών. Είναι, επίσης, προφανές ότι τα αποτελέσματα των υπ' όψη μελετών εξαρτώνται **σε μεγάλο βαθμό** από τις υποθέσεις εργασίας που θα υιοθετηθούν, και ιδίως όσον αφορά τις παραμέτρους λειτουργίας των συνδεδεμένων στο Σύστημα αιολικών σταθμών, υφιστάμενων και μελλοντικών.

Για το λόγο αυτό, ο Σύνδεσμός μας παρακαλεί όπως ζητήσετε, κ. Υπουργέ, από τους εποπτευόμενους από το Υπουργείο σας δημόσιους φορείς ΡΑΕ και ΔΕΣΜΗΕ, να μας κοινοποιήσουν έγκαιρα τα σχέδια των ως άνω μελετών που θα τους υποβληθούν, ώστε **πριν από την οριστικοποίησή τους** να μπορέσουμε να συμβάλουμε συλλογικά με συγκεκριμένες

παρατηρήσεις και προτάσεις, στη βέλτιστη τεκμηρίωση των υπ' όψη μελετών, και κυρίως στις υποθέσεις εργασίας που έχουν χρησιμοποιηθεί.

Πιστεύουμε ότι η συσσωρευμένη εμπειρία των εταιρειών-μελών μας, οι οποίες έχουν σχεδιάσει, κατασκευάσει και λειτουργούν τη μεγάλη πλειοψηφία των αιολικών πάρκων στη χώρα μας, μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στην πληρέστερη εκπόνηση των υπ' όψη μελετών, καθώς και στην ευρύτερη δυνατή αποδοχή των συμπερασμάτων τους.

Ευελπιστούμε στη θετική ανταπόκρισή σας στο εύλογο και σημαντικό για τον κλάδο των ΑΠΕ αίτημά μας.

Με τιμή,
Για το Δ.Σ. του Συνδέσμου



Γ. Περιστερης
Πρόεδρος